
Referat af Dialogmøde Rørup 2023 

 

Deltagere: Røst´s bestyrelse, incl. adhoc Poul, Jens og Sandra. Fra byrådet: Henrik 

Kirk, Mogens Mulle Johansen, Ole Maagaard, Lone Axelsen, Nicolai Leed Henriksen 

og Steen Søgaard fra administrationen. 

 

Afbud: Randi (pt. suppleant)  

Mogens Mulle Johansen og Lone Axelsen fra byrådet. 

Ikke optimalt når dagsordenen er udformet til hvert udvalg. 

 

Velkommen til Røst´s Dialogmøde v/ Inge ”Vi sang: ”Kom maj du søde milde.” 

Steen Søgaard valgt som dirigent. 

 

Punkter valgt af direktionen i Assens kommune: 

 

1. Medborgerskab, Kultur og Beskæftigelsesudvalget: Det kommende Frivilligcenter i Assens Kommune 
Nikolai og Ole Maagaard orienter om det kommende frivilligcenter. Der er lavet en gode bestyrelse 
med gode folk, en dygtig leder Rikke Louise Fage-Fjord er ansat. Der arbejdes på hvor centeret skal 
ligge. Der er penge fra socialstyrelsen. 
Hvad kan centeret bruges til? Være bindeled til/fra kommunen, rekruttering af frivillige, netværk 
mellem foreninger. 

               Frivillige foreninger kan få hjælp til problemløsning, det koster 150 kr. i årskontingent.   
               Er der evt. mulighed for at få råd og vejledning til fondsøgning (for det er en udfordring for små   
               foreninger. 

Andre kommuner har også frivilligcentre og der tænkes på erfaringsudveksling med disse. 
 

2. Miljø, Teknik og Planudvalget: Lokalplaner mv.  
Der er gang i den herude, tak til lokalrådet. Administrationen arbejder i døgndrift, for at få enderne 
til at nå sammen i forhold til de mange projekter der er i gang samt flere forespørgsler. Vi (RØST) 
har fået stort set fået alt det vi havde på ønskesedlen mht. det nye byggeri på Gelstedvej. (FTZ) Ros 
fra politikerne. Ligeledes ros til administrationen fra os (Røst) 
Snak om hastigheds nedsættelser, en sti langs Gelstedvejen. Rundkørsel, trafiklys mm. Jens B: Vi er 
meget glade for den gode dialog vi har med kommunen/politikere.  Poul P.: Kommunen har en god 
administrationen, som tager ud og får talt med folk, der er bekymret mht. alt det som der er gang i.  
Alt i alt: Ros til administration og politikere for at være lydhøre og at der stilles op til debat er 
meget positivt set med lokalrådets og beboernes øjne. 
 

 



3. Uddannelse, Børn og Familieudvalget: Unge, ensomhed og mental sårbarhed.  
Her manglede vi input fra Mulle og udvalget. 
 
Hvad gør vi for de unge og børnene, især her efter covid19. Ingen tvivl om at Mac D. er et godt for 
de unge, der er arbejde at få og et sted de kan mødes. Desuden er der legeplads og grønne 
områder, hvor der er aktiviteter for børn og unge. Sogneforeningen har stillet disse faciliteter til 
rådighed. Det er kun op til de unge at benytte sig af det. Nu åbner Fyn Sommerland også. Hvad kan 
vi gøre for at få flere til at være med i fællesskabet. Unge har muligvis ikke tradition , for at gå ind i 
bestyrelser. Er vi for bekymrede for vores børn?  
Kan vi bruge ”Lærkeskolen” og legepladsen til noget for de unge fra byen? ”Lærkeskolen” er meget 
optaget, så det beror på konkret henvendelse hvis det skulle komme på tale.  

 
4. Social og Ældreudvalget: Demensvenlige lokalsamfund  

Her manglede input fra Lone Axelsen og udvalget. 
Der er ca. 750 demensramte i Assens kommune. 550 bor i eget hjem. 
Inge: Solsikkersnoren er et godt redskab til at synliggøre skjulte udfordringer. Demensmærket er 
også en mulighed. Red Barnet i Assens har kontakt til Socialudvalget om solsikkesnoren og vi ved nu 
at sagen kommer på dagsorden i juni. Det er vigtigt at denne bliver kendt og anerkendt. 
Vi kan gøre bygninger og haller mere demensvenlige, fx vha farver, pile og skilte mm. Tag en 
demenskonsulent med når man indretter ny faciliteter f.eks. kulturcentret i Assens. Det er vigtigt at 
de demente lever så normalt som muligt, og kan deltage i sociale arrangementer. Kommunen kan 
kræve at busselskaber, taxier har deltaget i kurser, så de kan hjælpe de demente. Handicaptoiletter 
skal aldrig være aflåste.  
 

 
5. Økonomiudvalget: Bosætning     Vi tager det under punkt 7. 

 

6. Fællesskaber:  
 

Hvordan kan vi bevare de fællesskaber vi allerede har?  
 
Hvad kan vi gøre for at få nytilflyttere til at tage ansvar for deres lokalområde, som vi selv gør? 
 
At vedligeholde og forskønne egen ejendom og matrikel, så det er indbydende at komme til 
området. 
 
Idéer til måder hvor vi kan være fælles om noget der gavner vores område.  Kunne vi oprette en 
arbejdsgruppe som evt. skal arbejde med en given sag. Støjværn, oprettelse af nye stier etc. 

•  
 
I Ålsbo har vi lige oplevet at der er kommet nabohjælp som et fællesskab; det har vi også i 
Grønnemose, men ikke 100 %. 
 
Vi kan godt tænke os at være en del af den skovplantning der er omtalt på møde i Byrådet onsdag 
den 26. 
 
Her håber vi at det bliver vedtaget og at det sammen med Hedeselskabet evt. kan blive det man 
kalder en Folkeskov. Der er besked med fra administrationen at de synes det er en god idé, vi 
afventer et møde om det ud i fremtiden.  



”Folkeskoven” I Hækkebølle bag Bente Laustsens ejendom.  
Nyskovfonden.dk kunne måske kontaktet mht. skovplantning. Kontakt HC i Hækkebølle eller Svend 
på Lillemarksgyden. Kunne være fantastisk for fællesskabet at plante skov, lave stier, 
bord&bænkesæt, bålsted mm. 
 
Ud over os i Rørup sogn kunne det være en aktivitet for skoleklasser og en aktivitetsdag for 
daginstitutionerne med forældreinddragelse.  

            
Vi vil gerne have fat i dem som flytter til området. Forslag om at vi laver et arrangement hvor der 
bliver fortalt om de ting der sker i området. Lav evt. et udvalg som arbejder på en tur til Fyns 
Sommerland, inviter FTZ og det nye REMA, Stender til at fortælle om projekterne når der er 
mulighed for det. Det er vigtigt med hygge, øl, pølser og kaffe. 
Snakker vi for meget, og er det selvforstærkende at vi hele tiden synes, at det er svært at få nye folk 
ind.  
 

7. Hvad er vi optaget af her i Rørup sogn og hvad vil vi gerne arbejde videre med i det kommende år: 
1. 
Vi vil gerne have del i den pulje der hedder Landsbyudvikling. Røst ønsker områdeløft. 
 
Vi ønsker jeres hjælp til øget indsats for at forskønne/ evt. nedrive ¾ boliger i sognet. Gl. Hovedvej 
47 og 35.  
Skolevej 25 og Ålsbovej 34. 
Vi har tidligere været i kontakt med Peter Rask i kommunen som arbejder med disse sager uden 
held. Dvs, det har ikke lykkedes at få ejerne til at søge nedrivningspuljen og medvirke til 
forskønnelse af området. 

            Røst mener, at chancen er betydeligt større, hvis kommunens mand på området går                

            ind i sagerne, og har direkte kontakt til ejerne. 

            Området er i rivende udvikling, men få ejendomme påvirker området negativt. Politikerne er 

            med på pointen, og vil se nærmere på mulighederne heri. 
 
 
2. 
Vi vil gerne have flere byggegrunde i området, vi ser gerne at der kommer skred i Skoletrekanten, 
så der er mulighed for at bygge huse, til de ansatte som skal arbejde på det erhverv, som kommer 
til. 
 
Såfremt det af støjhensyn ikke bliver muligt at bygge på Skoletrekanten hvad kan vi/kommunen, så 
bruge området til og bliver det så muligt at købe andet jord, til at bygge huse på? 
 
Vi afventer den nye asfalt på E20 om det reducerer støjen derfra, men vi tror det bliver aktuelt med 
et støjværn efter at der er fældet en del beplantning i forbindelse med den nye højhastighedsbanes 
komme. 
Vi er blevet lovet hjælp fra Martin Albertsen om et møde med vejdirektoratet. 
 
Det er dyrt at byggemodne fx Skoletrekanten. Pengene får hurtigt ben at gå på i kommunen. Måske 
ikke så attraktivt at bygge i Grønnemose? Kommunen vil gerne have en privat aktør på banen. 
Rema har planer for den grund de købt. Men vi ser gerne der komme nogle byggegrunde. Jens B. 
uddeler et skriv om vores ønsker til hvordan man kunne ønske sig at der skal bygges. 



Kommunen har en interesse i at sælge hele området (Skoletrekanten) på en gang. PP. Mener at det 
bliver en svær opgave, også fordi støjforholdene ikke er afklaret endnu. Kunne Skoletrekanten 
tænkes bebygget i mindre afdelinger, det er måske den bedste løsning for at komme i gang. 
Der mindes om den skitse som blev udfærdiget og offentliggjort af Steen Kjær i Folkebladet 2021. 
 
Forespørgsel på et stisystem på Skoletrekanten, til det nye Rema! På den måde kan vi måske holde 
på ældre mennesker i længere tid. Hvis der så også kan bygges rækkehuse eller mindre huse, ville 
det være dejligt. Det bør indtænkes i en evt. kommende lokalplan. 
 
 
 
 
3.  
Hvad har vi lavet det sidste års tid?  
Vi har arbejdet sammen med Rema etablering for at få en dagligvarebutik og andre ting her til 
området. Vi er i tæt kontakt med Stender Udvikling om de tiltag der kommer ved afkørsel 55 og 
Industrivej. Vi har en aftale med Allan Egeris derfra, om at kigge på Gl. Hovedvej 27, det gamle 
autoværksted, vaskehal, syningshal om det kunne blive muligt at lave noget der. 
Inge fortæller om den kontakt hun har haft men Stender, og med Rema. Gode kontakter begge 
steder. Vi venter os meget af begge områder. Måske der kan ske noget ved den gamle vaske- og 
synshal?  
 
4. 
Vi laver hele tiden ambassadørarbejde, tager pænt imod de nye tilflyttere, det er ret så omfattende 
idet vi selv skal opspore dem der flytter inden for kommunen.  
En snak om ambassadør-arbejdet i Vissenbjerg / Rørup og andre steder. Vi bliver godt modtaget af 
tilflyttere, Vissenbjerg blev inspireret af os! 
 

8. Evaluering. 
Godt møde med gode dialoger, men vi må have tålmodighed, da der jo ikke er ubegrænsede midler 
til rådighed i kommunen. Vi er realistiske men også optimister. 

 

 

 


